



Miniszter

Gazdasági és
Közlekedési
Minisztérium

11-1/GHG/2004

Országgyűlés Hivatala

Irományszám: K/11406/1.

Érkezett: 2004. SZEPTEMBER 24.

Balla György úr
országgyűlési képviselőBudapest**Tisztelt Képviselő Úr!**

Az Országgyűlés Házszabálya 91. § (2) bekezdésében foglaltak szerint hozzám intézett „Tervezi-e a gazdasági és közlekedési miniszter a gázár-kompenzáció rendszerének megváltoztatását?” című, K/11406. számú írásbeli kérdésére az alábbi választ adom.

A földgázárak meghatározásához egyfelől közgazdasági szükségszerűség, hogy azok fedezzék az indokolt költségeket, másfelől az árszabályozás során nem lehet figyelmen kívül hagyni a szociálpolitikai megfontolásokat sem, mivel a földgáz olyan alapvető energiahordozó, amely a magyar háztartások mintegy 90%-ának biztosítja a fűtését. Örömmre szolgál, hogy Ön is egyetért azzal, hogy a gázkompenzáció elvi alapjai helyesek.

Sajnos a világpiaci földgázárakat is meghatározó kőolajárak az elmúlt néhány hónapban soha nem látott magasságig emelkedtek, amelyek a magyarországi földgázárakba is begyűrűznek majd. A várható költségemelkedés miatt szükséges, hogy a kormányzat olyan megoldási lehetőségeken gondolkozzon, amelyek segítségével a lehető legkisebb terheket kell a fogyasztókra hárítani. Ennek egyik lehetősége az, ha a MOL Rt. gázüzletágában képződő elismert nyereségen felüli hasznot a Társaság a kompenzációs alapba fizeti be.

A földgázárak emelkedése minden fogyasztó részére terhet jelent, ezért az árszabályozás során szükséges, hogy minden fogyasztó védve legyen az indokolatlan áremelkedésekkel szemben. Különös figyelmet kell fordítani azonban a lakossági fogyasztókra, hiszen e fogyasztói réteg a legvédtelenebb és ebből következően a legrászorultabb a kedvezményes gázárban való részesülésben.

Az Országgyűlés 2003-ban úgy fogadta el a földgázellátásról szóló törvényt, hogy a földgáztermelőnek meghatározott képlet alapján kell az árkompenzációra szolgáló összegeket a céllelőirányzatba befizetnie. A képlet értelmében a befizetések évről évre csökkennek, mint ahogyan a hazai

gázkitermelés volumene is folyamatosan csökken. E szabályozás előnye az, hogy a fogyasztó számára nem tett szükségessé egy azonnali áremelést, hanem azt több kisebb lépcsőben, több év alatt lehet végrehajtani.

A gáztörvény módosítását a GKM részéről - az Igazságügyi Minisztérium, illetve a Magyar Energia Hivatal bevonásával - elkészítettük, annak szakmai egyeztetése jelenleg folyamatban van. A módosítás elsősorban a szükséges jogharmonizációs pontosításokat célozza meg, ugyanakkor néhány nem az Európai Unió jogszabályaival összefüggő változtatást is tartalmaz. Ezek között szerepel az Energiagazdálkodási Célelőirányzat forrásainak bővítésére irányuló javaslat is.

Kérem Képviselő Urat, hogy válaszámat elfogadni szíveskedjék.

Budapest, 2004. szeptember „26.,”

Üdvözlettel:


Dr. Csillag István

